
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

Aos 04 (quatro) dias do mês de agosto do ano de 2021, às 18h:00min na sede 
da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a Décima Segunda 
Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2021 realizada na sede da Câmara 

Municipal, com transmissão em tempo real através do perfil da Câmara 
Municipal de Desterro do Melo na rede social Facebook, conforme prescreve 

Resolução nº 01/2021 que “Regulamenta a transmissão ao vivo via internet e 
gravação permanente em áudio e vídeo das sessões ordinárias, 
extraordinárias, especiais, solenes, e audiências públicas da Câmara 

Municipal de Desterro do Melo”. Iniciando a reunião sob a vice-Presidência do 
Vereador Sr. Alípio Ferreira de Lima Filho, foi conferida a presença dos 

Vereadores (as): Cícero Sebastião dos Reis Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, 
Cristiane Pinheiro Luna, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Júnior Antunes 
Coelho e Paulo Ângelo Lopes da Silva e ausência justificada dos vereadores 

Fábio Júnior dos Santos e Luiz Henrique de Castro. O Vice-Presidente fez as 
preces iniciais e declarou aberta a reunião, determinando a 1ª Secretária 
vereadora Cristiane Pinheiro Luna que procedesse a leitura da ata da última 

reunião, que após lida, discutida, foi votada, aprovada e assinada por todos. 
Prosseguindo determinou a leitura das matérias constantes da ordem do dia, 

a saber:  

1. Ofício nº 129/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha a 

Lei Ordinária nº 872/2021; 
 

2. Ofício nº 138/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha a 

Lei Ordinária nº 873/2021; 
 

3. Portaria nº 015/2021 que "Retoma a realização do Concurso Público 
Edital n.º 01/2020 (consolidado com a 1ª e 2ª retificação) para 
provimento de Cargos no Quadro de Pessoal da Câmara Municipal de 

Desterro do Melo-MG". 
 

4. Portaria nº 016/2021 que "Nomeia membros para composição da 
Comissão de Avaliação de Desempenho dos Servidores Concursados da 
Câmara Municipal de Desterro do Melo". 

 
5. Ofício nº 144/2021 recebido do Executivo Municipal; 
 

6. Ofício nº 145/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha 
Projeto de Lei nº 14/2021 que "Altera a Lei nº 848/2020 que dispõem 

sobre a política Municipal de Turismo, dando nova redação ao inciso III 
do art.1º e acrescentando o art. 14-A". Que foi encaminhado para 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças; 

 
7. Projeto de Lei nº 15/2021 que “Revoga ‘in totum’ a Lei Municipal nº 

873/2021, de 13 de julho de 2021 e dá outras providências”, de autoria 
do vereador Jerônimo Francisco de Melo. Que foi encaminhado para 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças; 



Dando Continuidade o Vice-Presidente após a leitura das matérias constantes 
na ordem do dia, deu início ao Julgamento de Contas referente ao Exercício de 

2019, determinando a Primeira Secretária que procedesse à chamada nominal 
dos vereadores (as) constatando-se a presença dos integrantes da Câmara 
Municipal, a saber: Cícero Sebastião dos Reis Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, 

Cristiane Pinheiro Luna, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Júnior Antunes 
Coelho e Paulo Ângelo Lopes da Silva. Havendo quórum regimental, o Vice-
Presidente declarou aberta a 1ª Sessão de Julgamento referente ao Exercício de 

2019. Em seguida informou aos senhores vereadores e vereadoras que a 
prestadora das contas em análise ou advogado constituído foram regularmente 

intimados para acompanhar a presente sessão de julgamento, inclusive que lhe 
foram facultados sustentação oral em Plenário, entretanto não compareceram 
e em razão de não estarem presentes, renunciaram ao direito de manifestação 

nesta sessão plenária. Na sequência, o Sr. Vice-Presidente, determinou a leitura 
das peças principais do processo, a saber:  
 

 PARECER EMITIDO PELO TRIBUNAL DE CONTAS 

 PARECER EMITIDO PELA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, TOMADA E 
PRESTAÇÃO DE CONTAS; 

 PARECER JURÍDICO 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2021 QUE “APROVA AS CONTAS DO 

PODER EXECUTIVO REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2019 E CONTÉM 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, APROVANDO-SE O PARECER PRÉVIO DO 

TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE MINAS GERAIS. ” 

 MANIFESTAÇÃO APRESENTADA PELA PREFEITA MUNICIPAL. 

 
Na sequência o Presidente consultou aos vereadores, facultando-lhes a 

manifestação referente ao processo, sendo concedida a palavra a todos 
vereadores, sem definição de prazo. Após as manifestações passou-se à 1ª 

(primeira) votação nominal do Projeto de Resolução nº 10/2021, que foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Deste modo, o Vice-
Presidente proclamou o resultado da 1ª votação do Projeto de Resolução nº 

10/2021, que recebeu 07(sete) votos pela aprovação, ficando, portanto, 
mantido o Parecer do Tribunal de Contas pela APROVAÇÃO DAS CONTAS DE 
2019. Encerrada a primeira análise do Julgamento de Contas referente ao 

Exercício de 2019, deu-se continuidade a reunião. 
 

Encerrado o Julgamento, o Vice-Presidente deu continuidade aos trabalhos e 
passou-se a análise das indicações e requerimento, a saber: 

 Indicação nº 10/2021 de autoria do vereador Paulo Ângelo Lopes da Silva 
que indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, Serviço de Recapeamento, 

reconstrução de meio-fio e reforma de calçadas por toda extensão da Rua 
Antônio Carvalho de Oliveira (Alto da Rua). Que foi discutida, votada, 
aprovada em única discussão e votação, por unanimidade. 

 

 Indicação nº 25/2021 de autoria do vereador Cícero Sebastião que indica a 

Exma. Sra. Prefeita que determine ao setor competente providências para 
que se coloque um quebra-molas entre a Rua José Rodrigues de Carvalho e 



a Rua Randolfo Amaral. Que foi discutida, votada e aprovada em única 
discussão e votação, por unanimidade. 

 

 Requerimento Conjunto nº 03/2021 de autoria dos vereadores Cícero, 
Jerônimo e Luiz Júnior que requerem a convocação da Sra. Elaine Silveira 

Campos, Secretária Municipal de Saúde, para prestar esclarecimentos junto 
a esta Casa Legislativa sobre o primeiro semestre da gestão da saúde no 
município e sobre o processo de vacinação contra o COVID-19. Que em 

única discussão foi votado e rejeitado por 04 (quatro) votos contrários a 03 
(três) favoráveis. Favoráveis ao Requerimento vereadores Cícero Sebastião, 
Jerônimo Francisco e Luiz Júnior e contrários os vereadores (as) Cleusa 

Barbosa, Cristiane Pinheiro e Paulo Ângelo, havendo empate pelo voto de 
qualidade o Vice-Presidente, vereador Alípio Ferreira votou pela rejeição do 

Requerimento. Em seguida determinou o seu arquivamento. 
 

Deste modo, o Vice-Presidente encaminhou as indicações aprovadas ao 

Executivo Municipal. Em seguida o Presidente deixou a palavra aberta, 
havendo algumas manifestações, conforme como consta na gravação da 
reunião. Por fim não havendo mais nada a tratar, estando esgotadas as 

matérias da Pauta e em atendimento a Resolução nº 02/2021 que Institui o 
sistema de Atas Digitais e ainda dispõe que ficam arquivadas todo o conteúdo 

das gravações oficiais em mídia eletrônica que conterá integralmente o registro 
das reuniões, o que ainda dispensa a transcrição minuciosa das falas, devendo 
ser digitado em impresso ata resumida, constando apenas as leituras, votações 

e aprovações de matérias, salvo em casos específicos a requerimento do 
vereador, o Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, 

e convocou todo o Plenário para a próxima reunião ordinária a realizar-se no 
dia 18 de agosto às 18 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que 
após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, 

Sala de Reuniões, 04 de agosto de 2021.  
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